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ΠΡΟΣ

Τον κ. Δήμαρχο για τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου Διονύσου

ΘΕΜΑ:  Συμμετοχή  Δήμου  Διονύσου  σε  σχήμα  συνεργασίας  στο  πλαίσιο  του
Ευρωπαϊκού  Προγράμματος «Ευρώπη για  τους  Πολίτες,  2014-2020»,  Σκέλος  2:
Συμμετοχή  στις  Δημοκρατικές  Διαδικασίες  και  στα  Κοινά,  Μέτρο  3.2.1.
Αδελφοποίηση Πόλεων

Σχετικό:

(α)  Η  υπ’  αριθμ.  42767/7-12-2015  εγκύκλιος  του  Υπουργείου  Εσωτερικών,  με
θέμα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα: «Ευρώπη για τους Πολίτες, 2014-2020»: Επιδότηση
Αδελφοποιήσεων Πόλεων, Δικτύων Έργων, έργων για την ευρωπαϊκή μνήμη και
των οργανώσεων της Κοινωνίας Πολιτών»

(β)  Ο  υπ’  αριθμ.  390/14-4-2014  Κανονισμός  του  Ευρωπαϊκού  Συμβουλίου,
«Ευρώπη για τους Πολίτες, 2014-2020»

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού και κατόπιν προσκλήσεως του συνεργαζόμενου Δήμου μας
Ιδάλιον της Κύπρου, εισηγούμαστε τη συμμετοχή του Δήμου Διονύσου σε εταιρικό σχήμα
συνεργασίας με θέμα «Οι νέοι προωθούν την κοινωνική αλληλεγγύη» (YPS-Youth Promoting
Solidarity)  στο πλαίσιο  του Ευρωπαϊκού Προγράμματος  «Ευρώπη για τους Πολίτες,  2014-
2020»,  Σκέλος  2:  Συμμετοχή  στις  Δημοκρατικές  Διαδικασίες  και  στα  Κοινά,  Μέτρο  3.2.1.
Αδελφοποίηση Πόλεων. 

Στο εταιρικό σχήμα θα συμμετάσχουν 10 Δήμοι από 8 ευρωπαϊκές χώρες και συγκεκριμένα οι
εξής:

1. SIRET (RO)
2. CANEPINA (IT)
3. SALASPILS (LV) 
4. WIELISZEW (PL)
5. GRAFFIGNANO (IT)
6. SUMEG (HU)
7. DIONYSOS (GR)
8. VALLERANO (IT)
9. AMT TRITTAU (DE)
Με συντονιστή εταίρο το Δήμο Ιδαλίου. 
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Τεκμηρίωση Σκοπιμότητας

Η πρακτική της κοινωνικής αλληλεγγύης νοηματοδοτήθηκε εκ νέου την εποχή της οικονομικής
κρίσης.  Παλιότερες  αλλά  και  νέες  κοινωνιολογικές  οντότητες  όπως  είναι  η  κοινότητα,  τα
δίκτυα κοινωνικών σχέσεων, οι μη-κυβερνητικές οργανώσεις, η τοπική αυτοδιοίκηση και οι
αναδυόμενες από την κοινωνική βάση ομάδες αλληλεγγύης ενεργοποιούνται σε ένα νέο πιο
πολύπλοκο πλαίσιο. Ο ρόλος των νέων σε αυτή τη νέα συγκυρία είναι καθοριστικός όπως
φαίνεται και από την αυξανόμενη υιοθέτηση της κοινωνικής αλληλεγγύης ως στάση ζωής και
την έναρξη κοινωνικά καινοτόμων εγχειρημάτων και επιχειρήσεων από ανθρώπους νεαρής
ηλικίας. Αντίστοιχα οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης στους οποίους κυρίως επαφίεται η
ευθύνη  θεραπείας  των  συνεπειών  της  κρίσης  καλείται  να  λειτουργήσει  σε  ένα  πλαίσιο
διακυβέρνησης  που  διέπεται  από  διαφορετικά  οργανωτικά  πρότυπα,  πιο  οριζόντια  και
συνεργατικά.

Περιγραφή έργου

Το  έργο,  που  σαν  σκοπό  έχει  τη  δημιουργία  ενός  ενεργού  διακρατικού  δικτύου  που  θα
ενισχύει  την  καινοτομία,  τη  συνεργασία  και  την  ενεργό  δημοκρατική  συμμετοχή,  θα
πραγματοποιηθεί μέσα από δύο κύκλους συναντήσεων:

 Δέκα  τοπικές  συναντήσεις,  στις  οποίες  θα  παρευρεθούν  όλοι  οι  εμπλεκόμενοι  φορείς
κοινωνικής αλληλεγγύης ανά περιοχή (τοπική αρχή, αρμόδιες υπηρεσίες Δήμων, τυπικές
και άτυπες ομάδες πολιτών), με σκοπό την καταγραφή των βασικότερων θεμάτων και τη
δικτύωση των πρωτοβουλιών. (Σεπτέμβριος 2016)

 Πολυήμερη συνάντηση 10-12 ημερών  που θα λάβει  χώρα στο Δάλι  (Κύπρος)  και  θα
περιλαμβάνει  εκπαιδευτικά  σεμινάρια,  εργαστήρια  δικτύωσης,  καινοτόμα  εργαλεία
συζήτησης  με  σκοπό  την  ανταλλαγή  καλών  πρακτικών  στο  θέμα  της  κοινωνικής
αλληλεγγύης την εποχή της κρίσης, πολιτιστικά και ψυχαγωγικά δρώμενα. (Οκτώβριος
2016)

Αναμενόμενα αποτελέσματα

 Δικτύωση ομάδων και φορέων ενίσχυσης της κοινωνικής αλληλεγγύης σε τοπικό επίπεδο.

 Αναγνώριση του έργου των άτυπων ομάδων και εθελοντών που ενισχύουν το έργο του
Δήμου στο πεδίο της κοινωνικής προστασίας. 

 Χάραξη  στρατηγικής  για  την  ενίσχυση  της  συμμετοχής  των  νέων  σε  κοινωνικά
αλληλέγγυα και καινοτόμα εγχειρήματα. 

 Υπογραφή συμφώνου συνεργασίας.

 Μακροχρόνια συνεργασία συνεργαζόμενων πόλεων.

Προϋπολογισμός έργου

25.000€

Το ποσό αυτό διαχειρίζεται ο Εταίρος που συντονίζει το έργο και μεταξύ άλλων καλύπτει τα
έξοδα φιλοξενίας των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. 

Οφέλη για το Δήμο μας

Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας του Δήμου μας και η ενίσχυση των διακρατικών σχέσεων που
ξεκινήσαμε  να  καλλιεργούμε  την  προηγούμενη  τριετία,  ειδικά  στην  τρέχουσα  περίοδο,
κρίνεται επιτακτική. Οι περιοριστικές συνθήκες που προκαλούνται από την οικονομική κρίση
μπορούν δυνητικά να θεραπευτούν από την ανταλλαγή καλών πρακτικών και την υιοθέτηση,
α) νέων οργανωτικών σχημάτων επικοινωνίας και συνεργασίας με την κοινωνία των πολιτών,
και β) προτύπων ενίσχυσης της κοινωνικής αλληλεγγύης σε τοπικό επίπεδο.

Επιπλέον, η διευκόλυνση της συμμετοχής 15 δημοτών μας στη διακρατική συνάντηση  ευνοεί
τη  δημιουργία «ζωντανών» δικτύων συνεργασίας  μεταξύ των βασικών εμπλεκομένων στο
πεδίο κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, διευρύνει την οπτική των πολιτών, καλλιεργεί
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την ευρωπαϊκή ταυτότητα και την ανοχή στη διαφορετικότητα, και διασφαλίζει τη διατήρηση
του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου που τα χρόνια της κρίσης γνώρισε ουσιαστικές αλλαγές.

Αναγνωρίζοντας τα ανωτέρω,

Προτείνεται το Δ.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης (αναγκαιότητα) για:

1) Τη συμμετοχή του Δήμου Διονύσου στο εν λόγω σχήμα συνεργασίας με θέμα «Οι Νέοι
προωθούν  την  κοινωνική  αλληλεγγύη»  (YPS-Youth Promoting Solidarity)  στο  πλαίσιο  του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Ευρώπη για τους Πολίτες, 2014-2020», Σκέλος 2: Συμμετοχή
στις Δημοκρατικές Διαδικασίες και στα Κοινά, Μέτρο 3.2.1. Αδελφοποίηση Πόλεων.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ
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